
VERBALE DEL 20 SETTEMBRE 2016

L'anno 2016, il giorno 20 del mese di Settembre si è riunito presso la sua sede sita in via
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, del Presidente Tomaselli in seduta

prot. 1316424 del l Settembre2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

Ciro n. 15, il

prosecuzione

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli dispone l'appello alle ore 10000 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio Duminuco, Guaresì, La Valle, Savoca, Scarlata e 'lerzo. Risultano

assenti i Consiglieri Giocaliero, Greco,Inzerillo, Marchese e Sala.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dicliiara aperta la seduta.

Il Presidente elenca alcune comunicazioni pervenute alla presidenza.

Nota pervenuta dall'Area della Partecipazione e del Decentramento Servizi al Cittadino e Mobilità avente

per oggetto: Richiesta sopralluogo congiunto - Istituzione doppio senso di marcia in un tratto del Corso dei
Mille;

Nota pervenuta dall'Area Tecnica di Riqualifi cazione Urbana e delle Infrastrutture avente per oggetto:

. 
Riqualificazione marciapiedi e cercini - corso dei Mille e via Amedeo D,Aosta;

Nota peruenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana avente per oggetto: Delibera Consiglio di
Circoscrizione n.203.

Il Presidente inoltre ringrazia i Consiglieri che hanno parlecipato sia all'inaugurazione dei Lavatoi Comunali
che alla manifestazione o'Gara ciclistica dilettantistica amatoriale dedicata al Beato Don pino puglisi,,.

L'inaugurazione dei lavatoi è stato un trionfo per il territorio in quanto apriranno al pubblico comecentri
polifunzionali sul tema della legalità, in ricordo della figura di Padre Pino Puglisi. A tal proposito comunica
che oggi ci sarà una riunione con I'Edilizia Pubblica per la gestione dei lavatoi comunali per renderli
effrcienti al meglio sia dal punto di vista tecnico che per ìl personale affidato all,immobile.

Per quanto riguarda invece la manifestazione tenuta domenica 1B settembre I'idea è stata far riperco*ere le
strade di Don Pino in segno di riconoscimento per il suo operato. Si complimenta con i Consiglieri che hanno

partecipato e che hanno contribuito trovando spollsor privati che hanno condiviso I'iniziativa.

Alle ore 10,05 entra il Consigliere Marchese.

Il Presidente Tomaselli dà la parola al Consigliere Marchese, il quale informa che il Settore Ville e Giardi'i
ha tolto un albero malato alla base e pertanto era necessario la sua estirpazione. Ma vi sono alcu'i cittadini
che anche per motivazioni banali vogliono l'eliminazione di alberi. A suo avviso è assurdo in quanto gli
alberi apportano molti benefici all'ambiente urbano ed ai suoi abitantio perché migliorano la qualità dell,aria
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e riducono attivamente l'inquinamento atmosferico, senza i quali sarebbe quasi impossibile viverci.

Alle ore 10,15 entra it Vice Presidente Inzerillo.

Il Consigliere Marchese continua il suo intervento affrontando la tematica tanto a cuore sui r.;1iuii"::j.:J)'

ingombranti, la situazione è drammatica. Manca totalmente il controllo del territorio, pertanto chiede al

Presidente di inviare una nota incisiva al Prefetto al fine di risolvere definitivamente questo problema.

Il Consigliere Colletti sottolinea che, a settembre inoltrato, allcora il piano di spazzamento non è partito e i
cittadini chiedono anche la presenza degli operatori ecologici fissi, in quanto il territorio è indecoroso.

Alle ore 10'25 entra il Consigliere Giocaliero ed escono i Consiglieri Guaresi, La Valle e Terzo.

Il Presidente Tomaselli risponde ai quesiti posti dai consiglieri. Per quanto riguarda lo spazzamento si

presume da voci di corridoio che partirà ad ottobre anche se ufficialmente non si sa nulla. per quanto

riguarda la problematica degli alberi sollevatadal Consigliere Marchese, ricorda che alle note che si inviano

si ricevono delle relazioni tecniche sulle condizioni dell'albero. Rispetto a quanto detto con il respo'sabile e

Capo Area bisogna riprendere le note per fare una programmazione, quella effettuata da Ville e Giardini non

è mai stata rispettata.

Per quanto riguarda i rifiuti ingombranti è inutile continuare aparlare di inciviltà, non serve, servono invece

più controlli come sottolinea il Consigliere Marchese, peftanto chiederà di intensificare i controlli nel

territorio.

Il Presidente passa al Il punto all'odG: Approvazioni verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i
Consiglieri Marchese, Savoca e Scarlata detta nomina viene approvata all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del26 agosto 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
10'45. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Greco, Guaresi, La Valleo Sala e Terzo.

Alle ore 10,50 esce il Presidente Tomaselli per partecipare alla riunione con I'Edilizia pubblica in
merito alla gestione dei lavatoi comunali e presiede la setluta il Vice Presidente Inzerillo.

Si dà lettura del verbale de|29 agosto 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
10055. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Greco, Guaresio La Valle, Sala, Terzo e il
Presidente Tomaselli.

Alle ore l1'00 il Presidente Inzerillo sospende la seduta di Consiglio anticipando che i lavori riprenderanno

alle ore 12.30.

AIle ore 12'30 il Presidente Tomaselli riapre la seduta, e constatando la sola presenza del Consigliere Greco
chiude la seduta di Consiglio.

Il Segretario

( Esp. Amm.ro Sig.ra. Anna Mgrria Geraci )
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